连吃带拿 连店里"招财猫"都不放过

男子入户行窃老乡烧烤店 在派出所处理另一起纠纷时被抓获

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 孙晓光

"看到这里叫东北烧烤,我就倍感亲切!我觉得东北应该是一家人,所以就很有归属感!""老乡"窃贼不请自来,不仅连吃带拿,还顺走收银台上的招财猫储蓄罐。近日,男子韦某因入户行窃被奉贤区人民检察院依法批准逮捕。

"老板!我们的招财猫不见了!" 日前,奉贤区一家东北烧烤店准备营业时,店员发现收银台上的招财猫储蓄罐不见了,收银台里的现金也有缺失。店主立即查看监控,发现几小时前一名男子从后门潜入店内,偷走了储蓄罐和现金,还从冷柜里拿走了食物,于是立即报警。

民警接报后侦查发现,这名小偷韦某竟然已经到案,此刻正在派出所内处理另一起纠纷。原来,在偷走烧烤店招财猫后,他又溜达到另一处场所办公室,趁室内无人之际喝茶休息,返回的工作人员发现后,认为其欲图不轨于是报警。

"看到这里叫东北烧烤,我就倍感亲切!我觉得东北应该是一家人,所以就很有归属感!"到案后的韦某对其盗窃烧烤店财物的事实供认不讳,"当时正好肚子饿了,想进去找点吃的,正门落锁了我就绕道后门进去,从冷柜里找了十多根香肠吃掉了。"韦某见招财猫很可爱且颇有分量,便顺手抱走,同时取走部分收银

台现金。此外,公安机关还掌握了韦某 之前在黄浦区入户行窃的犯罪事实。

经查,犯罪嫌疑人韦某曾至本市黄浦区某民宅,趁被害人唐某熟睡之际,使用插在大门口的钥匙人户,窃得现金200元,后被唐某发现并揪至门口,韦某借机翻墙逃脱。3天后,韦某至奉贤区一家烧烤店,从门锁损坏的后门进入店内,在收银台窃得现金15元,从冰柜处窃得火腿肠15根,并盗走招财猫储蓄罐1个,罐内现金481.3元。奉贤区人民检察院审查认为,犯罪嫌疑人韦某以非法占有为目的,盗窃他人财物,其中一次为人户行窃,其行为已触犯刑法,且此前有多次劣迹,系累犯,因此依法对其批准逮捕。

【检察官提醒】

遭遇困境求助老乡,若是正面请求 或许可以得到帮助,但不请自来、不问自 取则是盗窃,会受到法律惩处。同时提醒 广大市民,无论是店铺还是居所,都应该 做好相应的防盗措施,前门记得落锁,后 门也不应空关,以免造成财物损失。

退坑出售Hellokitty限量款挂件?

女子虚构闲置售卖信息诈骗他人获刑

□ 记者 季张颖 通讯员 吴珊珊

本报讯 网络平台"退坑出售 Hellokitty 限量款中古挂件",多人轻 信添加微信交易被骗,其中还有未成 年高中学生。近日,经黄浦区人民检 察院提起公诉,黄浦区人民法院依法 以诈骗罪判处常某有期徒刑 3 年,并 处罚金 4 万元。

高中生小叶是Hellokitty发烧友, 去年11月23日,他在网上看到有人出 售限量款Hellokitty中古挂件,便私信 联系问价。卖家称通过二手平台交易 麻烦,让小叶添加微信支付。之后,小 叶在与卖家常某聊天过程中,又询问 了多款限量款挂件,常某表示都有货。

"她说自己要退坑,想把收集的限量款挂件卖掉。这些挂件十分稀有,我正好也在收集。"据小叶回忆,"她还给我看与其他人的聊天记录,表明别人也想购买,我担心被人抢走,就赶紧转账给她。"因之前也曾和其他卖家有过微信交易的情况,最后都收到了货,于是11月23日至11月25日仅三天期间,小叶通过微信发红包或转账方式向常某购买了22款挂件,合计7600余元。

11 月 27 日,小叶在一中古挂件 微信群里听说有女生在购买二手挂件 时被骗,而卖家正是常某。在与该女生交流中,小叶发现自己发给常某的挂件照片和视频,竟被常某用作出售的展示图发给其他买家。小叶觉得事有蹊跷,急忙联系常某询问何时发货,但常某却以生病住院等理由拖延发货。直至12月5日,小叶再次询问时,对方不再回复。

本案因同案其他受害者报案而案发。今年3月10日,公安机关侦查终结后将该案移送至检察机关审查起诉。"为了吸引他人购买,我定的价格通常低于市场价。沟通中,我会营造其他人也有意购买同一款挂件的紧迫感,让他们早些付款。"到案后,常某如实交代,"其实我没有这些挂件,也无法发货。"

经查,常某在网络平台发布售卖闲置中古挂件信息,吸引3名被害人向其询价并添加微信,后其虚构有货事实,欺骗被害人以微信、支付宝、银行卡转账等方式支付货款共计4.3万余元后不发货,也不予退款。检察机关认为,常某的行为已构成诈骗罪。经法院审理,作出如上判决。

检察官建议: 二手交易切勿脱离正规平台,私下交易无保障,尤其需警惕交易物品远低于市场价、付款交易时出现异常提示的情况。同时,家长应加强对未成年人使用网络的教育引导,帮助孩子提高风险意识,避免落入诈骗陷阱。



夫妇二人私造发票 4年入账千万

宝山检察院提起公诉追赃挽损

□ 见习记者 王葳然 通讯员 金玮菁

本报讯 在日常经营中,一些企业或个人会采取虚构交易或者虚开发票的方式,虚增开支或逃避税收。一些不法分子就看中了这一商机,通过购买软件私自伪造发票,通过收取开票费的方式出售给这些企业或个人,谋取非法利益。日前,宝山区人民检察院对一起非法制造、出售非法制造的发票案提起公诉。

去年 4 月,宝山区检察院检察官 在办理张某某涉嫌虚开增值税专用发 票、虚开发票一案中发现,张某某是 职业票贩,他介绍缺少进项、需要开 票的企业、个体户等至职业虚开团伙 处虚开增值税专用发票,从中赚取介 绍费。同时,他还通过自己控制的 8 家公司,在无真实交易的情况下,为 其他 9 家公司虚开增值税普通发票, 而这些发票经过鉴定大部分为虚假的 增值税普通发票。

在检察官的讯问下,张某某交代 这些虚假发票是通过微信从他人处购 得。检察官引导公安机关据此进行深 人调查后发现,幕后开具虚假发票的 是方某某和李某夫妇二人,他们伪造 增值税普通发票,以收取开票费的方 式,出售给30余人,包括张某某在 内的企业负责人、个体户和职业票 贩。为此,宝山区检察院对方某某、 李某等32人提出追诉。

方某某和李某到案后交代了犯罪 事实。据悉,夫妇二人原在老家工厂 打工,家里经济条件一般,2011 年 他们来到上海打工,起初帮老家做开 发票生意的老乡发名片介绍客户,做中间人赚点小钱贴补家用。到了 2020 年,二人觉得发名片介绍客户只能赚小钱,不如利用自己积累的客户资源卖发票。于是,方某某从网友处购买了一个开假发票的软件,便和妻子李某回到老家,在没有经营公司的情况下,开始非法制造并对外出售假发票。他们收取票面金额的 0.5%至 1%不等作为开票费,或按张数收费。截至案发,方某某和李某通过上述方式开具假发票共获利 1000 余万元。

在案件审查起诉期间,方某某和李某二人认识到了自己的行为对国家税收管理秩序造成的严重后果,李某还主动交代了用赃款在老家购买了房产。

为进一步挽回国家税款损失,检察 官进一步调查发现,有多人从方某某二 人处购买这些假发票用于企业抵扣税 款,目前,已查证的虚开增值税普通发 票票面金额近亿元。同时,公安机关也 查实了李某所述的房产信息。

宝山区检察院经审查后,以非法制造、出售非法制造的发票罪对方某某、李某二人提起公诉。考虑到二人有3名未成年人子女抚养,本案中李某属于从犯,并主动退赃,法院以非法制造、出售非法制造的发票罪判处方某某有期徒刑4年6个月,并处罚金20万元;判处李某有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金10万元。法院在作出刑事判决后将李某涉案房产及查扣的赃款200万元交付执行。

对于追诉到案的其他部分涉案人 员,经宝山区检察院提起公诉,法院依 法作出判决。

检察官说法 >>> -----

发票是税务机关核查企业经营 活动的重要凭证。非法制造的假发 票常被用于偷逃税款或骗取出口退 税,这种行为不仅造成国家财政税 收减少,更使得税务机关难以通过票面信息追踪真实交易,加剧了税收征管难度,严重破坏了市场经济秩序,司法机关将予以严厉打击。